

全市中小学9月1日开学，市新冠肺炎疫情防控领导小组下发通知要求——

错时错峰有序开学 全程动态闭环管理

本报讯（记者 田雁）为确保开学防疫到位、校园安全、教学有序、师生健康，市新冠肺炎疫情防控工作领导小组日前印发《大同市中小学（幼儿园）和中等职业学校2021年秋季学期开学工作方案》的通知，对全市教育系统做好2021年秋季学期开学及疫情防控有关工作进行安排部署。

全市中小学9月1日开学，开学期间，师生返校必然带来人员大规模流动，教育系统疫情防控将面临新一轮风险挑战。通知要求，各学校要结合生源结构特点、教育教学需求和区域防控等级，继续落实“错区域、错层次、错年级、错时、错峰”返校原则，

科学合理确定学生返校批次和具体时间，安排不同年级学生错时报到。开学当天，校门口要设置临时等候区，为入校时出现可疑症状人员提供临时处置场所。无特殊情况，学生家长等陪同人员尽量避免进校。要严格落实错时错峰管理常态化，实行错时上下学、划定1米等候线等方式，避免人员聚集。中高风险地区师生暂缓返校；中高风险地区所在地市的其他低风险地区的师生返校实施“7+2”健康监测；其他低风险地区的返同返校师生，返校时需提供健康码和开学前14日内未到过中高风险地区的行程码。

通知要求，各学校要严格落实逐人

筛查相关要求，严把人员入口安全关，从源头消除安全隐患，筑牢校园疫情防控安全网。按照市教育局相关部署，做好居家健康监测。要持续跟踪掌握师生健康状况，全面精准掌握每位师生员工健康状况和行程轨迹。在师生返校时，学校要逐人查验开学前14日体温检测记录。严格执行“晨午晚检”、因病缺课（勤）病因追查和登记及学校传染病疫情“日调度”“日报告、零报告”、24小时值班值守制度。对学校食堂和公寓工作人员，特别是接触冷链食品的工作人员，各学校要加强健康监测，定期进行核酸检测。

开学后，各学校实行动态闭环管理。所有入校人员一律进行身份识别、

信息登记、体温测量、健康码查验、消毒池（消毒垫）消毒，车辆凭证进出校园，落实清单管理。要严格校门管控，校外无关人员一律不得入校，师生员工进校门一律核验身份和检测体温。各学校要合理设定快递收发点，避免快递员和师生面对面近距离接触。寄宿制学校学生正常教学期间原则上不得出校。学生公寓严禁外来人员入内，学生在宿舍区不聚集、不串门，做好个人卫生。要严格落实学校、家长、学生“三位一体”防控责任，加强家校联动，建立学生及其共同生活居住的家庭成员健康状况和风险接触信息报告制度。学生上下学途中要做到家庭、学校“两点一线”，不到人员密集的公共场所活动。

神溪公园 荷花盛开

浑源神溪国家湿地公园内近日荷花盛开，游人漫步荷塘边，惬意享受宁静时刻。

浑源县永安镇神溪村位于恒山脚下，以神溪泉得名，每年花園内荷花开放时节，吸引众多游人前来观赏。

图为8月25日，游人观赏荷花。

本报记者 张燕伟 摄



自考网上报名 9月1日开始

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我省2021年10月高等教育自学考试网上报名将于9月1日8时至9月7日18时进行，逾期不予补报。

我省2021年10月自学考试报名、信息采集、缴费将全部实行网上办理，取消了现场确认环节。考生可在规定时间登录山西招生考试网（<http://www.sxkszx.cn>），点击“考生登录”，依次进入“自学考试考生网上服务平台”“山西自学考试信息服务平台”或直接登录<http://zikao.sxkszx.cn>进行报考。新生、未注册的在籍考生报考均须登录山西招生考试网进行注册，根据系统提示准确填报个人信息，完成身份验证，再进行课程报考及网上缴费，直至报名成功。未完成网上缴费的考生则报名不成功。在籍考生因新旧身份证件信息不一致无法比对通过，由本人持身份证等相关材料前往市（区）自考部门办理，市（区）自考部门审核材料无误后予以通过。

据了解，我省2021年10月高等教育自学考试将于10月16日至17日举行。

“公参民”学校规范出台 民办义务教育学校不得以公办校名义招生

据新华社北京8月25日电 记者25日从教育部获悉，教育部等八部门近日印发通知，就规范公办学学校举办或者参与举办民办义务教育学校（简称“公参民”学校）进行部署，确保义务教育的公益性、公平性和人民性，推动义务教育优质均衡发展。

根据25日公布的《关于规范公办学学校举办或者参与举办民办义务教育学校的通知》，“公参民”学校主要包括三类：公办学校单独举办的“公参民”学校，公办学

校与地方政府及相关机构合作举办的“公参民”学校，公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校。

通知指出，要全面规范公有教育资源的使用。公办学校投入民办义务教育学校的国有资产，应当符合国有资产使用管理规定。公办学校要增强品牌保护意识，规范使用学校名称和简称，民办义务教育学校不得利用公办学校品牌开展宣传或其他活动。

公办学校不得以民办义务教育学校的名义开展选拔招生或考试招生，民办义务教育学校不得以公办学校或者公办学学校校区、分校的名义招生，也不得以借读、挂靠等名义变相违规招生。

此外，地方政府和公办学学校不得向民办义务教育学校新增派具有事业编制的教职工。已经派出的，分阶段分步骤有序引导退出。各地根据实际情况，可设置过渡期，分类管理，稳妥推进。

助力疫情防控常态化

我市启动秋季爱国卫生运动

本报讯（记者 高燕）开展环境卫生整治、防灾防疫、倡导文明健康绿色环保生活方式……记者日前从市爱卫办获悉，为常态化疫情防控营造健康环境，我市将结合当前疫情形势和季节特点，启动秋季爱国卫生运动。

当前，全球疫情仍处于大流行状态，外防输入压力持续增大，近期多地又相继出现输入性病例引发的本土聚集性疫情，全国疫情呈现出多点发生、局部暴发的态势。同时随着开学季的临近，全国各地人口流动频繁，加之近期多地遭遇极端天气，虫媒、肠道等传染病仍处在高

发季节，给疫情常态化防控带来了巨大的压力。

据了解，此次秋季爱国卫生运动我市将以卫生城镇创建、健康城镇建设为抓手，持续抓好背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部等薄弱环节和农贸市场、小餐饮店、小作坊、流动摊贩等重点场所的环境卫生治理，定期对机场、铁路、公交等公共交通及站点和商场超市、写字楼等人员密集场所以及垃圾收集点、公厕等进行清扫保洁和消毒，全面开展清脏治乱大扫除，努力提升薄弱环节环境卫生面貌，补齐卫生短板。积极动

员群众从家庭环境着手，自己动手净化美化家庭和公共空间。进一步完善街道社区、乡村的环境卫生保洁制度，发动商户做好“门前五包”，定时定点清理垃圾和废弃物，消除卫生死角。

同时，广泛开展病媒孳生地清理，从源头降低病媒生物密度。尤其是针对夏末秋初登革热等蚊媒传染病高发的特点，以地下室、地下车库、民防工程等地下积水环境和人群集中活动场所为重点，定期疏通沟渠、清理杂物，全面消除蚊媒孳生环境，降低蚊媒密度，防控传染病传播。

1937年8月25日

中共中央革命军事委员会发布命令，宣布红军改名为国民革命军第八路军（简称八路军），下辖三个师，全军约4.6万人。红军前敌总指挥部改为第八路军总指挥部，朱德任总指挥，彭德怀任副总指挥。之后，党在南方八省的红军游击队（琼崖红军游击队除外），改编为国民革命军陆军新编第四军（简称新四军）。

1983年8月25日

中共中央作出《关于严厉打击刑事犯罪活动的决定》。

据《北京晚报》